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§ 78 ÄLN 2023-00136

Äldrenämndens mål och budget 2024-2026 

Beslut
1. Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige fastställa fokusområden och 

resultatindikatorer enligt bilagan till tjänsteskrivelsen.
2. Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige öka budgetramen avseende volymer 

med 53,4 miljoner kronor enligt bilagan till tjänsteskrivelsen.
3. Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige fastställa äldrenämndens budget för 

2024 till 1035,8 miljoner kronor enligt tabell Nämndernas resursfördelning i bilagan 
till tjänsteskrivelsen.

4. Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige att höja avgiften från 68 kronor till att 
följa kommande avtalsuppräkning för 2024 för att åter ha självfinansierad 
matdistribution enligt bilagan till tjänsteskrivelsen.

5. Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige att höja avgiften från 306 kronor till 
312 kronor per hemtjänsttimme.

6. Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige att höja avgiften för trygghetslarm från 
255 kronor till 260 kronor för enligt bilagan till tjänsteskrivelse.

7. Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige att höja avgiften från 150 kronor till 
153 kronor för dagverksamhet per tillfälle.

8. Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige att höja avgift för dagverksamhet 
lunch från 78 kronor till 80 kronor.

9. Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige att höja avgiften för korttidsboende 
från 80 kronor till 82 kronor per dygn.

10. Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige att höja avgiften för korttidsboende 
måltider från 130 kronor till 133 kronor per dygn.

11. Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige medge förändring av avgifter inom 
omsorgen om äldre och personer med funktionsnedsättning så att samtliga får 
individuella avgiftsbeslut.

12. Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige att följa Socialstyrelsens 
rekommendation för maxtaxan för 2024.

Paragrafen förklaras omedelbart justerad.

Ärendet
I yttrandet föreslås ökade volymer för särskilt boende och hemtjänst. Sammanlagt innebär 
förslaget om utökningar av budgetmedel och satsningar att äldrenämndens budgetram ökas 
med 53,4 miljoner kronor jämfört med budget 2023. Antalet indikatorer föreslås öka från 
16 till 20. Äldrenämnden föreslås framåt fortsatt arbete med bland annat välfärdsfusk, 
kompetenssatsningar, välfärdsteknik och hälsofrämjande. Vidare planeras för införande av 
e-ansökan, deltagande i forsknings- och utvecklingsprojekt och att möjliggöra för en ökad 
andel Nackabor i kundvalet för särskilt boende.
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Handlingar i ärendet
Tjänsteskrivelse daterad den 5 september 2023
Bilaga 1 Mål och budget 2024–2026 äldrenämnden
Bilaga 2 Tabell Mål och budget 
Bilaga 3 Akademikerförbundet SSR och Visions yttrande inför äldrenämndens Mål och 
budget 2024

Yrkande
Tobias Nässén (M) yrkade bifall till det utsända förslaget.

Beslutsgång
Ordförande konstaterar att det finns ett förslag till beslut och att äldrenämnden beslutat i 
enlighet med Tobias Nässéns yrkande.

Noteras till protokollet att Espen Bjordal (S), Lena Gonäs (S) samt Nancy Segura Cuzner 
(V) inte deltar i beslutet med hänvisning till respektive budgetförslag.

Protokollsanteckningar
Tobias Nässén för Moderaterna, Håkan Ekengren för Centerpartiet, Ingwar 
Eklund för Liberalerna samt Ylva Jans för Kristdemokraterna lät gemensamt 
anteckna följande:
Vi från allianspartierna i majoriteten ställer oss bakom nämndens yttrande till Mål och 
budget även om yttrandet inte innehåller förslag till checkförändringar. Detta har inte med 
någon ambitionsnivå att göra utan orsaken till detta är det aktuella ekonomiska läget som är 
osäkert och där Nacka kommun fortsatt inväntar de senaste siffrorna över 
skatteunderlagets förändring med mera. Frågan om checkförändringar för de verksamheter 
som Äldrenämnden finansierar blir en fråga för det slutliga budgetarbetet under oktober 
månad på samma sätt som för övriga nämnder.

Espen Bjordal lät anteckna följande för Socialdemokraterna:
Socialdemokraterna deltar inte beslut om mål och budget med hänvisning till vår egna 
budgetprocess. Dock välkomnar vi Akademikerförbundet SSRs och Visions yrkanden 
angående Äldrenämndens Mål och Budget 2024. Vi delar deras synpunkter om vikten av att 
tillförsäkra en trygg arbetsmiljö för biståndshandläggare, investera i personalen, och erbjuda 
konkurrenskraftiga villkor för att attrahera och behålla kvalificerad personal.

Vi kommer fortsätta debatten om dessa frågor i samband med budgetfullmäktige där vi ser 
fram emot att presentera vår egen budgetprocess.

Nancy Segura Cuzner lät anteckna följande för Vänsterpartiet:
Vänsterpartiet avstår från beslutet till budgetpropositionen för 2024 med hänvisning till 
egen budgetprocessen.- I budgetpropositionen höjer man priserna för alla tjänster inom 
äldreomsorgen. Det känns som att sparka på de som redan ligger. Även några kronor kan 
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göra skillnad för en fattig pensionär. Det kan bli orsaken till att några äldre inte söker den 
hjälp de behöver eller väljer att ha färre timmars hemtjänst än vad de egentligen skulle vilja 
ha.

- - - - -


